



Пятница для мусульман является самым лучшим днём после дня стояния на Арафате. Всемогущий Аллах сотворил Адама в пятницу и доставил его на Землю. В хадисе говорится: «Суббота дарована иудеям, воскресенье – христианам, а пятница – мусульманам. В этот день мусульманам ниспосылается обилие, всяческие блага, всё доброе». Поэтому этот день верующие считают праздником. Воздаяние за все добрые деяния в пятницу увеличиваются в несколько раз, а совершённые греховности в этот день являются пренебрежением к милости Всевышнего Аллаха и приводят к греховным наказаниям.

Пятничные проповеди – это своего рода обмен знаниями среди верующих. К тому же все, кто приходят в мечеть для пятничной молитвы, слушают проповеди и после этого совершают намаз, очищают свои сердца от грехов, которые накопились в них за неделю. Пятничные проповеди и пятничный намаз – это обязательность для каждого верующего, которая утверждена Священным Кораном.

Имам Регионального духовного управления мусульман Пензенской области Хасан хазрат Акчурин в с. Бикмасеевка Неверкинского района провел пятничную проповедь, хутбу и молитву. В проповеди он рассказал о том, как появилась вода Зам-зам и в чем ее особенность. «В соответствии с полученным откровением, Пророк Ибрахим (мир ему!) оставил свою жену Хаджар и сына Исмаила в том месте, где сегодня находится источник Зам-зам. В то время еще не было города Мекка, и Кааба еще не была отстроена заново. Когда Ибрагим (аляйхисалям!) оставил свою жену и ребенка, то он обратился к Аллаху Всевышнему со следующей мольбой: «Господь наш! Я поселил часть моего потомства в долине, где нет знаков, у Твоего Заповедного дома. Господь наш! Пусть они совершают намаз. Наполни сердца некоторых людей любовью к ним и надели их плодами, – быть может, они будут благодарны» (Ибрагим 14/37). Очень скоро запасы воды, имевшиеся у Хаджар, иссякли, и в поисках воды она стала бегать взад и вперед. Она бегала между двумя холмами Сафа и Марва, поднимаясь на них в надежде увидеть хоть кого-то, кто помог бы ей найти воду. Так продолжалось до тех пор, пока по воле и милости Аллаха Всевышнего недалеко от основания Каабы не забил из-под земли источник воды. И сегодня источник воды Зам-зам находится в двадцати метрах

восточнее Каабы рядом с макаму-Ибрахим. В 2003 году была проведена реконструкция, в ходе которой спуск под землю к источнику был закрыт, а вместо этого было увеличено количество мест для питья Зам-зама по периметру площади, где совершается таваф. В одном из риваятов говорится: «С каким намерением человек будет пить Зам-зам, такую пользу он и получит» (Ибн Маджа, Манасик, 78). Во многих других риваятах сообщается о том, что вода Зам-зам имеет целебные свойства. Во время питья воды Зам-зам следует делать следующее дуа: «О, Аллах! Я прошу у Тебя полезного знания, обильного удела, и избавления от любых напастей».

